

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

16 АПРЕЛЯ • ПЯТНИЦА № 73 (2112) 1999 год В розницу - цена свободная

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ 3 A K O H о четырнадцатой сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан первого созыва

15 апреля четырнадцатая сессия Олий Мажлиса Республики Узбекистан первого созыва продолжила свою рабо-

В работе сессии принял участие Президент Республики Уз-

бекистан Ислам Каримов. Сессию вел Председатель Олий Мажлиса Республики Уз-

бекистан Э.Халилов. С докладом о проекте Закона "Об оценочной деятельности" в первом чтении выступил председатель Комитета по экономическим реформам и развитию предпринимательства А.Юлдашев. В обсуждении этого вопроса приняли участие ректор Ургенчского государственного университета А.Садуллаев, председатель правления корпорации "Инр-Азия" г. Ташкента К.Юлдашев, председатель правления акционерного общества открытого типа "Нефтегазсинов" Кашкадарьинской области А.Абдуназаров, председатель акционерного общества "Ипакчи" Уйчинского района Наманганской области Т.Сат-

таров.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов подчеркнул важность рассматриваемого законопроекта для развития рыночных отношений, необходимость дальнейшей работы над документом. Депутаты одобрили законопроект в первом чтении и приняли решение опубликовать его в республиканских средствах массовой информации для всенародного обсуждения.

Председатель комитета по промышленности, энергетике, транспорту, связи и обслуживанию населения И.Кочмарик представил депутатам проект Закона "О железнодорожном транспорте". Председатель государственной акционерной компании "Узбекистон темир йуллари" Н.Эрметов дал ответы на вопросы депутатов. Этот закон также был принят парламентом.

Олий Мажлис рассмотрел проект Закона "Об архивах". О нем участникам сессии доложил заместитель председателя Комитета по вопросам науки, образования, культуры и спорта П.Кадыров.

В ходе обсуждения этого документа Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов отметил необходимость возвращения в Узбекистан многочисленных архивных ценностей, находящихся в хранилищах за границей и являющихся национальным достоянием. Он предложил создать специальную комиссию при Олий Мажлисе Республики Узбекистан, которая будет заниматься этими вопросами, имеющими большое государственное значение. Депутаты одобрили

Закон "Об архивах".

Проект Закона "О лесе" во втором чтении народным избранникам представил заместитель председателя Комитета по вопросам окружающей среды и охраны природы Ш.Жураев. После выступлений хокима Вабкентского района Бухарской области М. Эсанова, председателя сельскохозяйственного кооператива "Ок олтин" Амударьинского района Республики Каракалпакстан О.Халимбетова парламент принял Закон "О лесе".

Депутаты внесли изменения

и дополнения в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, заслушали информацию министра финансов Р.Азимова и содоклад председателя парламентского комитета по бюджету, банковским и финансовым вопросам А. Ахадова об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан в первом квартале 1999 года.

Олий Мажлис образовал Янгиободский административнотерриториальный район в составе Джизакской области, утвердил отчет о деятельности парламента и его руководства в 1998 году. Уполномоченный Олий Мажлиса по правам человека С.Рашидова отчиталась о своей деятельности в минувшем году. На сессии избраны некоторые судьи Верховного суда и Высшего хозяйственного суда, рассмотрены другие вопросы, отнесенные законодательством к компетенции Олий Мажлиса.

На этом четырнадцатая сессия Олий Мажлиса Республики Узбекистан первого созыва завершила свою работу.

Республики Узбекистан О дополнительных льготах женщинам

В целях создания условий для воспитания детей и повышения заинтересованности женщин в труде Олий Мажлис Республики Узбекистан постановляет:

1. Установить женщинам, имеющим детей в возрасте до трех лет и работающим в учреждениях и организациях, финансируемых из бюджета, сокращенную продолжительность рабочего времени, не превышающую тридцати пяти часов в неделю, без уменьшения оплаты труда.

2. Предоставить право выхода на пенсию женшинам, достигшим возраста пятидесяти четырех лет, при наличии стажа, предусмотренного пунктом 1 статьи 3 настоящего Закона.

3. Внести изменения и дополнения в следующие законодательные акты Республики Узбекистан: 1) Закон Республики Узбекис-

тан от 3 сентября 1993 года "О государственном пенсионном обеспечении граждан" (Ведомости Верховного Совета Республики Узбекистан, 1993 г., N 9, ст. 338; Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1995 г., N 12, ct. 269; 1997 r., N 4-5, ct. 126; 1998 г., N 9, ст. 181) дополнить статьей 121 следующего

"Статья 12¹ Право на пенсию с уменьшением общеустановленного возраста на один

Женщины, имеющие не менее двадцати лет стажа работы, предусмотренного в пунктах "а", "б" "в" и "г" статьи 37 настоящего Закона, приобретают право на пенсию по достижении пятидесяти четырех лет";

2) в Трудовой кодекс Республики Узбекистан, утвержденный Законом Республики Уз-

бекистан от 21 декабря 1995 года (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1996 г., приложение к N 1; 1997 г., N 2, ст. 65; 1998 r., N 5-6, ct. 102, N 9, ct. 181; 1999 r., N 1, ct. 20):

часть вторую статьи 116 дополнить абзацем следующего

"женщинам, имеющим детей в возрасте до трех лет и работающим в учреждениях и организациях, финансируемых из бюджета (статья 2281)"; дополнить Кодекс статьей 2281 следующего

"Статья 2281 Право женщин, имеющих детей в возрасте до трех лет и работающих в учреждениях и организациях, финансируемых из бюджета, на сокращенную продолжительность рабочего време-

Женщинам, имеющим детей і возрасте до трех лет и работающим в учреждениях и организациях, финансируемых из бюджета, продолжительность рабочего времени устанавливается не более тридцати пяти часов в неделю.

Оплата труда женщин, указанных в части первой настоящей статьи, при сокращенной продолжительности рабочего времени производится в таком же размере, как для работников соответствующих категорий при полной продолжительности ежедневной работы".

в силу с 1 июля 1999 года. Президент

4. Настоящий Закон вступает

Республики Узбекистан И. КАРИМОВ.

КОММЕНТАРИЙ к Закону

Республики Узбекистан "О дополнительных льготах

женщинам"

Достигнутый в годы независимости уровень экономического, культурного и духовного развития общества создал объективные предпосылки и возможности дальнейшего усиления внимания и заботы государства о женщинах страны.

В числе приоритетных задач на 1999 год определена в качестве основной - объединение усилий, ресурсов и действий в направлении повышения статуса, создания условий для улучшения жизни и деятельности женщин. активизации их участия во всех преобразованиях общества. Это является не только признанием высокой роли и вклада женщин в формирование семьи, обустройство жизни, воспитание подрастающего поколения, в государственном, общественном и культурном строительстве, но и достойной оценкой и стремлением использовать неисчерпаемый потенциал женщин в построении будущего страны.

Осуществляемая в текущем году Государственная программа нацелена на повышение статуса и роли женщин в политической, экономической и социальной жизни страны, проводимых рыночных преобразованиях и укреплении духовно-нравственных основ жизни общества.

Закон Республики Узбекистан "О дополнительных льготах женщинам" устанавливает новые возможности улучшения положения женщин страны, которые являются логическим продолжением комплекса мер, предусмотренных Указом Президента Республики Узбекистан "О дополнительных мерах по усилению социальной защиты женщин" и постановлением Кабинета Министров "О льготном налогообложении женщин, занятых на работах с особо вредными и особо тяжелыми условиями труда" от 17 марта 1999

Закон предусматривает предоставление женщинам, достигшим 54 лет, права выхода на пенсию по возрасту при наличии стажа работы не менее 20 лет на работах, на которых работник подлежал государственному социальному страхованию.

Следует обратить особое внимание на то, что право выхода на пенсию в 54 года может быть реализовано только по желанию самой женщины. Здесь недопустимо принуждение женщин со стороны работодателя оставить работу лишь на том основании, что она достигла возраста 54 года. Таким правом ежегодно смогут воспользоваться почти 77 тысяч женщин, возможный выход на пенсию которых потребует около 3,5 млрд. сумов из средств Пенсионного фонда республики. Закон также устанавливает

женщинам, имеющим детей в возрасте до трех лет и работающим в учреждениях и организациях, финансируемых из бюджета, сокращенную продолжительность рабочего времени, не превышающую тридцати пяти часов в неделю при сохранении в полном размере заработной платы. Данное положение облегчает труд женщин, улучшает условия труда, создает дополнительные возможности уделять больше времени и внимания детям, семье. По данным статистики, таким правом могут воспользоваться 272 тысячи женщин. Расходы, связанные с сокращением рабочего време ни женщин, работающих в бюджетных учреждениях и организациях и имеющих детей в возрасте до трех лет, оцениваются в 3,8 млрд. сумов.

на период до 2005 года

туры в Институт культуры и туриз-

YKA3

Президента

Республики Узбекистан

О Государственной

программе развития туризма в Узбекистане

В целях содействия расшире-

нию и укреплению межнациональных связей и интеграции в меж-

дународный туристский рынок.

пропаганды культурно-историчес-

кого и духовного наследия Узбе-

кистана в мировом сообществе, а

также доведения качества обслу-

живания туристов до уровня ми-

вития туризма в Узбекистане на

период до 2005 года и состав

Координационного совета по ее

года туристические организации,

независимо от форм собственно-

сти, от уплаты таможенных по-

шлин на завозимые технологичес-

кое и гостиничное оборудование,

транспортные средства для тури-

3. Предоставить предприяти-

ям системы Национальной ком-

пании "Узбектуризм" право ока-

зывать туристические и дополни-

тельные услуги иностранным ту-

ристам за свободно конвертиру-

емую валюту, открыв для этого

Министерству финансов со-

вместно с Центральным банком

Республики Узбекистан в двухне-

дельный срок разработать и ут-

вердить порядок предоставления

услуг иностранным туристам за

свободно конвертируемую валю-

4. Принять предложения Ми-

нистерства по делам культуры,

Министерства высшего и средне-

го специального образования Рес-

публики Узбекистан, Националь-

ной компании "Узбектуризм" о

преобразовании Института куль-

2. Освободить сроком на три

1. Одобрить Программу раз-

ровых стандартов:

стических целей.

специальные кассы.

Указанным министерствам и ведомствам принять в установленном порядке необходимые меры для подготовки кадров высокой квалификации в сфере туризма, начиная с 1999/2000 учеб-

5. Фонду "Умид" предусмотреть ежегодное направление студентов на обучение в ведущие зарубежные страны по специальностям туристической индустрии.

6. Министерству иностранных дел, Министерству финансов, Министерству по делам культуры Республики Узбекистан и Национальной компании "Узбектуризм" ввести в посольствах Республики Узбекистан в США, Японии, Великобритании, Германии, Франции и Италии штатные единицы срветника по вопросам культуры

Принять к сведению, что 50 процентов содержания штата советников будет осуществляться за счет средств Национальной компании "Узбектуризм".

7. Министерству юстиции Республики Узбекистан в месячный срок внести предложения об изменениях и дополнениях в законодательство Республики Узбекистан, вытекающие из настоящего

8. Контроль за выполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Султанова У.Т

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ

гор. Ташкент. 15 апреля 1999 г.

Ha memy dha

ВПЕРЕДИ — ТРУДНАЯ РАБОТА

На любой сессии Олий Маж- какие бы важные и нужные вопросы она ни решала жители Узбекистана ждут прежде всего все-таки выступления своего Президента. Ибо практика уже бедила, что на любом другом собрании или совещании Ислам Абдуганиевич всегда предельно конкретен, всегда, если так можно высказаться, прагматичен и нацеливает нас всех на решение четко определенных вопросов и проблем. А на сессиях его доклаэто своеобразные обращения, послания ко всей нации, это, как правило, стратегические обзоры с обозначением общих путей движения государства вперед. мнения людей, в том числе и иностранцев, что именно после таких выступлений главы государства они принимают собственные кардинальные решения, определяющие их жизненные планы и пози-

В особом ряду — нынешнее выступление Президента на только что закончившейся XIV сессии Олий Мажлиса. Его доклад об основных направлениях дальнейшей либерализации политической, экономической, духовной и других сторон общественной жизни настолько глубок и всеобъемлющ, честен и принципиален, ярок и понятен, что лично мне, например, сразу пришла на ум поговорка о свете, который виден в

Положа руку на сердце, кто из нас порой не возмущался, встречаясь с трудностями. После нынешнего выступления, думается, постепенно все вопросы будут сняты — ибо полностью обозначился круг вопросов, которые заботят главу нашего государства. И каждый найдет в этом докладе ответ на свой личный вопрос, к какой бы сфере жизни он ни относился

Доклад Ислама Абдуганиевича еще долго будет изучаться всеми нами, мы должны понять его стремления и выдвигаемые цели не только головой, но и сердцем Сегодня, по горячим следам, преждевременно было бы делать какой-то всесторонний анализ всего сказанного Президентом. Но "горячие" редакционные телефонные линии уже доносят первые отклики людей, внимательно следивших за работой четырнадцатой сессии законодательного

Среди весомого блока приоритетов государственной политики в области экономики мгновенный и наибольший отзвук получило, конечно, заявление о том, что "необходимо либерализовать систему и рынок валюты". Сегодня в условиях, когда нам не обойтись без внешних инвестиций зарубежных капиталов, проблемы конвертации валюты приобрели особенно острый характер. Узбекистан, обретя независимость, не бросился, по примеру некоторых стран "выставлять все на прода-Следуя народной мудрости, призывающей при принятии важнейших решений семь раз отме-

рить и обдумать, республика избрала собственную модель проведения экономических реформ: без революционных взрывов, поэтапно, эволюционным путем, максимально стремясь облегчить на переходных периодах положение социально не защищенных слоев населения. И вполне естественно, что республика не могла дом зарабатываемой свободно конвертируемой валюты. Конечно, это создавало определенные трудности во взаимоотношениях с предпринимателями и бизнесменами других стран. И все же большинство из них политику государства в этом плане поняли о: валюта нужна прежде всего на базовые отрасли, и только потом — на все остальные нуж-

Предприниматели понимали, что меры с ограничениями конвертации — временные. Но никто им не мог сказать, когда республика приступит к реформам и в этой сфере. И вот теперь назван "Настала пора решить вопрос с полной конвертацией нашей национальной валюты в валюту свободного обращения начиная с 2000 года за счет расширения и развития рынка, помимо биржи, повышения роли и ответственности коммерческих банков. Эта мера является гарантией повышения объема инвестиций привлекаемых в нашу страну Тервый же позвонивший вчера в редакцию иностранный бизнес-мен заметил: «Если бы в мире существовала некая мифическая биржа государств, то после такозаявления Президента акции Узбекистана мгновенно и резко подскочили бы».

И здесь проявляется еще одно мудрое предвидение необходимости поэтапного проведения экономических реформ. За минувшие годы независимости Узбекистан обрел достаточную правовую основу, заложил устойчивый фундамент стабильного развития экономики, приступил к созданию класса собственников-предпринимателей, решил множество других проблем. И теперь пришля пора для проведения коренных преобразований в банковской, финансовой сферах государства, результатом которой должна стать полная конвертация национальной валюты. Понятно, что реформы банков и финансов - не единственное условие для упрочени сума — здесь не менее важны общее состояние экономики, насыщенность рынка, потребительские возможности населения и много других факторов. Чтобы привести все это в соответствие с современными требованиями потребуются усилия всего общества, потребуется напряженная и кропотливая работа каждого труженика Узбекистана. А на иное на волшебную палочку, например, - и рассчитывать не надо: от нас самих зависит, будем ли мы лучше жить уже в ближайшие годы

> в.гладилов, обозреватель.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

По выступлению Президента Республики Узбекистан И.А.Каримова на четырнадцатой сессии Олий Мажлиса

Обсудив предложенные в докладе Президента Республики Узбекистан И.А.Каримова программу и приоритеты углубления реформ, дальнейшей либерализаполитической, экон кой, социальной и духовной жизни общества, перспективы развития Узбекистана в преддверии и в начале XXI века, трагические события, происшедшие 16 февраля 1999 года в городе Ташкен те. Олий Мажлис Республики Уз-

бекистан ПОСТАНОВЛЯЕТ: 1. Подтвердить свою приверженность принципам демократии, защиты прав и свобод человека. мирного решения назревших проблем. Никто не вправе изменить провозглашенный Президентом Республики Узбекистан и поддержанный народом стратегический курс развития, направленный на строительство правового гражланского общества с социально ориентированной рыночной экономикой, в котором жизнь человека является высшей ценностью народа и государства.

публики Узбекистан

Республики Узбекистан, представительных органов власти на ме-

2. Положить в основу законо-

укреплять связи с избирателями, регулярно проводить встречи с ними, разъяснять стратегический курс Республики Узбекистан на построение правового гражланского общества с социально ориентированной рыночной эко-

творческой и практической рабонейшей либерализации политической, экономической, социальной и духовной жизни общества, предложенные Президентом Рес-3. Депутатам Олий Мажлиса

акцентировать внимание избирателей на необходимость всемерной поддержки принципов де-

мократии, защиты прав и свобод человека, мирного решения проблем, противостояния неконституционным методам борьбы за власть, проявлениям религиозно-

содействовать поддержанию правопорядка, соблюдению норм гражданского общежития, уделять внимание воспитательной работе с молодежью в целях формирования у нее чувства долга перед народом и Родиной, патриотизма и высоких моральных качеств.

4. Осудить терроризм, религиозный экстремизм и фундаментализм во всех формах, неконституционные, антидемократические методы борьбы за власть, попытки дестабилизировать общество, нарушить мир и спокойствие

5. Правоохранительным органам усилить борьбу с проявлениями терроризма, экстремизма и

преступными действиями, направленными против безопасности жизни людей, будущего независимого Узбекистана

Призвать общественные объединения, органы самоуправления граждан всемерно поддерживать политику, направленную на развитие институтов демократии, защиту прав и интересов личности, укрепление мира и стабильности в обществе.

7. Средствам массовой информации широко освещать положения доклада Президента страны. ход реализации проводимых реформ, совершенствовать свою деятельность в духе демократии

> Председатель Олий Мажлиса Республики Узбекистан Э. ХАЛИЛОВ.

Гор. Ташкент 14 апреля 1999 года.

От нашего парламентского корреспондента





Итак, очередная XIV сессия Олий Мажлиса Республики Узбекистан первого созыва завершила свою работу. Спектр вопросов, которые обсуждались на этом форуме парламентариев страны и, в первую очередь, доклад Президента нашего государства И. Каримова, по своей значимости трудно переоценить. Доклад Ислама Абдуганиевича явился программой действий для всего нашего общества на ближайшее будущее. Блок важнейших общественных и экономических законов, принятых высшим законодательным органом республики, другие вогросы повестки дня сессии, а также атмосфера, в которой проходила работа депутатов — обо всем этом мы попросили поделиться своими мыслями и впечатлениями участников этого важнейшего события в общественно-политической жизни страны.

Абдуманоп АЛИМБАЕВ, Файзиабадский избирательный округ № 10 города Ташкента:

- Каждая сессия Олий Мажлиса знаменательна по-своему. И занимает свое особое место в ряду важнейших политических событий нашего общества. Не стала исключением и нынешняя четырнадцатая. Важность этого депутатского форума была еще раз прекрасно раскрыта в речи Президента Узбекистана И. Ка-

Да и повестка дня говорит о многом. Среди проектов важней-

ших законодательных актов, рассматриваемых на ней, выделить какие-либо трудно. Все имеют очень большую значимость для обеспечения роста и процветания Узбекистана. Виталий СИГЕДИН, Алма-

лыкский избирательный округ № 154 Ташкентской области:

Думается, вызывает интерес не только обсуждение законопроектов, включенных в повестку дня нынешней сессии. Ведь в обязанности законодательной ветви власти вкупе с законотворчеством входит и контроль того, как принятые документы испол-

Потому очень важное значение приобретает заслушанная сессией информация об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан на этот год, принятого парламентом на предыдущей XIII сессии. Закончен первый квартал нынешнего года, и по тому, как выполняется бюджет в этой его части, можно уже делать какие-то выводы, по которым, в свою очередь, нужно будет принимать

Шакаржон ХУЖАНИЁЗОВА, Багатский избирательный округ № 209 Хорезмской облас-

- Хотелось бы обратить внимание на то, что одним из пунктов повестки дня начавшейся сессии Олий Мажлиса стоит рассмотрение вопроса о деятельности парламента и его руководства в ушедшем, 1998 году. Не нуждается в объяснении,

наверное, то, как важно внима-

тельно анализировать уже сде-

ланное. Для успешного преодо-

ления намеченного пути опытные

путешественники никогда не считали лишним оглянуться на путь пройденный Владислав ЮЖАЛКИН, Нишанский избирательный округ № 230 Кашкадарьинской об-

- Первая в 1999 году сессия Олий Мажлиса приобретает значение, которое трудно переоценить. Перечень вопросов, составивших повестку дня данного депутатского форума, еще раз подтверждает такую оценку. Проекты важнейших законов о предпринимательстве, о сходах граждан, о жилтовариществах и другие, доклад Президента Республики Узбекистан И. Каримова, который иначе, как программным, не назовешь, остальые пункты повестки дня — все это имеет неоценимое значение для судьбы всего нашего

> Записал Р. РАМАЗАНОВ. на снимках: во время Фото А. ТУРАЕВА. (УЗА).

суверенного государства.

та по физической культуре и спорту Б.Махситов, председатель

зового фонда соревнований, со-

На заседании также рассматривались вопросы, связанные с проведением в Самарканде тур-"Челленджер", в Андижане, Фергане, Намангане и Карши международных теннисных турни ров "Фьючерс". Хокимы областей

спортсменов, прямых трансляций игр турнира на десятки стран мира и, наконец, выходу узбекского тенниса на более высокую ступень Доказательством тому могут служить победы сборной команды нашей страны в играх на Кубок

Оупэн", который впервые пройдет в столице нашей страны. В заседании оргкомитета приняли участие заместители Прета К.Туляганов.

мьер-министра Х.Караматов, М.Усманов, хоким города Ташкен-

сооружений. Были намечены не-

обходимые меры по проведению

Международного женского тен-

нисного турнира ВТА "Тошкент

(Y3A).

ПОДГОТОВКА К МЕЖДУНАРОДНЫМ СОРЕВНОВАНИЯМ В Кабинете Министров Ресзданию образцовых условий для датель Государственного комитедали информацию об их организации, о подготовке спортивных

публики Узбекистан состоялось заседание организационного комитета по подготовке и проведению Международного теннисного турнира на "Кубок Президента". В нем приняли участие руководители министерств, компаний, банков, учреждений и организаций, хокимы ряда областей

Вел заседание Премьер-министр республики, председатель оргкомитета У.Султанов. С информацией по вопросу повестки дня выступили предсеассоциации "Узбексавдо" З.Файзиев и руководитель фирмы "Айти-пи" — организатора турнира — С.Какшури Как отмечалось на заседании из года в год повышается статус

международного теннисного турнира на "Кубок Президента". И в нынешнем году предусматривается участие в нем многих звезд тенниса. Все это стало возможным благодаря увеличению приОбразование

национальная программа ПОДГОТОВКИ КАДРОВ - В ДЕЙСТВИИ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов избран почетным академиком Международной академии наук высшей школы за разработку концепции и осуществление Национальной программы подготовки кадров. На днях в Ташкенте состоялось вручение диплома и мантии новому академику. Сегодня мы знакомим читателя с основными положениями программы, разработка и осуществление которой были так высоко оценены международным научным сообществом.

Восьмой год независимый Узбекистан осуществляет построение демократического правового государства. Главной целью и движущей силой кардинальных преобразований в республике является человек, его гармоничное развитие и благосостояние, создание условий и действенных механизмов реализации интересов личности, изменение изживших себя стереотипов мышления и социального поведения.

Какое же наследие получила республика в системе образова-

Жесткий набор отраслевых специальностей и специализаций, приковывавших личность к узкому профилю будущей профессиональной деятельности. Ориентация шла на "среднего" обучающегося. Отсутствовал механизм. который позволил бы одаренным студентам и учащимся развивать свои способности и достигать потенциальных возможностей. Как и везде, здесь господствовал метод, при котором человек рассматривался как пассивный объект обучения и воспитания. Это было следствием влияния "непререкаемости" коммунистической идеологии, что неизбежно вело к догматическому мышлению, развитию инфантильности, исключало самостоятельность при принятии решений. В свою очередь, жесткое планирование и контроль за деятельностью преподавателей лишали их инициативы, сводя роль учителя к простому посред-

Подготовка рабочих кадров в системе профессионально-технического образования также показала свою несостоятельность. Не оправдало себя и преимущественное развитие отраслевого высшего образования в ущерб университетскому.

Какие же принципы стали основой при создании и развитии системы подготовки кадров в новых условиях?

Это, во-первых, приоритетность образования, которое предполагает первоочередной характер его развития, новое отношение общества к образованию, знанию и интеллекту в условиях демократизации, развития правовых и рыночных отношений.

Другие важные принципы: непрерывность образования, которая достигается постоянным углублением и обновлением общеобразовательной и профессиональной подготовки, последовательностью в обучении и воспи-

- неразрывность обучения и воспитания, науки, производства и практики, подчиненность этого процесса формированию целостной и всесторонне развитой лич-

- национальная направленность образования, заключающаяся в его органичном единстве с национальной историей, народными традициями и обычаями, сохранении и обогащении культуры узбекского народа, признании

образования важнейшим инструментом национального развития, уважении к истории и культуре

других народов: - демократизация образования — автономизация учебных заведений в выборе методов обучения и воспитания, переход к государственно-общественной системе управления образованием. в которой интересы личности являются приоритетными:

 гуманизация образования утверждение человека как наивысшей социальной ценности, раскрытие его способностей и удовлетворение разнообразных образовательных потребностей, обеспечение приоритетности общечеловеческих ценностей, гармонизации отношений человека и окружающей среды, общества и

- гуманитаризация образования - формирование у обучающихся целостной картины мира, высокой духовности, культуры и планетарного мышления;

преемственность и последовательность ступеней образования, создание возможности для широкого выбора форм образования, учебно-воспитательных заведений, способов обучения и воспитания, соответствующих запросам и способностям личности, дифференциация и индивидуализация учебно-воспитательного процесса

- сочетание массового образования с элитарным на каждой его ступени; выявление одаренной, талантливой молодежи, со- ны ведущие экономические вузы. здание условий для последовательного получения фундаментальных и специальных знаний на самом высоком уровне образования в ведущих учебных заведениях, в том числе в высокоразвитых зарубежных странах.

Все эти принципы, сформулированные в работах и выступлениях Президента И.А.Каримова по вопросам образования, вошли в Национальную программу по подготовке кадров, которой предшествовала огромная работа по изучению трудов великих предков, современных достижений уче ных Узбекистана, опыта ведущих зарубежных держав, а также эксперименты по созданию новых учебных заведений, новых дисциплин, образовательных стандартов, переориентация структуры и объемов подготовки кадров отвечающих потребностям нового общества, вставшего на путь развития социально ориентированной рыночной экономики

Какие же конкретные изменения произошли в сфере образования за годы независимости Республики Узбекистан?

Начиная с 1992 и в последующие годы в соответствии с указами Президента, постановлениями Кабинета Министров, законом "Об образовании" открыт ряд новых университетов и специализированных институтов в регионах республики. Введены тестовые испытания при поступлении в высшие, а затем и в средние специальные учебные заведения. Целенаправленно осуществлялись и развивались процессы психологической перестройки руководящего, профессорско-преподавательского состава и обучающихся для работы в новых условиях. Внесены серьезные коррективы в структуру и содержание экономического образования в специализированных и других учебных заведениях. Значительно укреплепри них созданы бизнес-школы и региональные центры предпринимательства, менеджмента и маркетинга, а также центры предпринимательства при вузах, сеть колледжей с преподаванием специальностей экономического профиля, система бизнес-образования при ТГЭУ и Центр подготовки кадров для налоговых органов при ТашФИ. При вузах были органи-

Во всех этих процессах существенную роль сыграло постоянное углубление сотрудничества с высокоразвитыми зарубежными странами в области образования

зованы специализированные ли-

С принятием в августе 1997 года Национальной программы по подготовке кадров республика получила четкое стратегическое направление кардинального реформирования всей системы об-

На уровне дошкольного образования программой предусматривается создание условий для духовно-нравственного воспитания дошкольников, эффективной

подготовки детей к школе. Новая структура девятилетнего общего среднего образования предусматривает направленность на раскрытие интеллектуального и нравственного потенциала учащихся, в частности, введения дифференцированных подходов к обучению в соответствии со способностями и возможностями учащих-

Трехгодичное среднее специальное, профессиональное образование также строится на основе дифференцированности и раскрытия потенциала личнос-

В академических лицеях при вузах (для одаренных обучающихся) обеспечивается по избранному ими направлению интенсивное интеллектуальное развитие,

углубленное профильное обучение, возможность повысить уровень знаний и сформировать специальные профессиональные на-

В профессиональных колледжах наряду с фундаментальной общеобразовательной подготовкой обучающиеся овладевают современными профессиями и приобретают углубленные теоретические знания по общепрофессиональным и специальным дисциплинам. За выпускниками профколледжей сохраняется право на поступление в высшее учеб-

Общее среднее и среднее специальное, профессиональное образование (9+3=12 лет) обяза-

Высшее образование становится двухуровневым (бакалавриат и магистратура) и предусматривает расширение самостоятельности высших образователь ных учреждений, введение общественного управления, внедрение технологий и средств индивидуализации обучения, самообразования, системы дистанционного образования, обеспечение гуманитарной, гуманистической направленности образования.

Реализация требований программы неуклонно нарастает

На сегодняшний день наиболее актуальной задачей является создание сети академических лицеев и профессиональных колледжей и всех необходимых условий для их эффективного функционирования. В составе Министерства высшего и среднего специального образования создан Центр среднего специального, профессионального образования, в ведении которого находятся учебные заведения нового типа - лицеи и колледжи — специфическая национальная модель трехгодичных учебных заведений, разрабо танная по инициативе Президен та Республики Узбекистан И.Ка-

Уже существуют 36 лицеев и колледжей, ежегодно будут строиться новые, специально спроектированные комплексы зланий реконструироваться существуюшие, оснащаться новым специфическим для каждого лицея и колледжа (в зависимости от их профиля) учебно-лабораторным оборудованием, укомплектовываться подготовленными для этих учреждений педагогами. Учебный процесс будет строиться на основе разработанных новых государственных образовательных стандартов.

На реализацию целей и задач Национальной программы в прошлом году уже затрачено 103,1 млрд. сумов, а в текущем бюджете выделено 143 млрд., в том числе на создание академических лицеев и профессиональных коллед-

О том, что Узбекистан по затратам на образование приближается к ведущим странам мира, свидетельствуют следующие данные: в прошлом году расходы на образование в республике составили 7,6% от ВВП, а в лидирующих странах этот показатель равен: в Дании — 8,4% и в Швеции — 7,8 %. В текущем году расходы на образование возрастут в Узбекистане еще больше и составят 8.1 % от ВВП.

Целенаправленная политика правительства Узбекистана, энергия Президента Ислама Ка римова, значительные финансовые ассигнования в сферу образования - надежный гарант того. что Национальная программа будет успешно развиваться и останется одним из приоритетных на правлений Республики Узбекис-

> в.шукшунов, президент Международной академии наук высшей ("Труд", 14 апреля).



HE TONHKO

году номер журнала «Экономическое обозрение», который издается Центром экономических исследований

Читатель найдет в нем массу интересной и полезной инфор мации — о концепциях реформирования образовательных систем в мире и в Узбекистане, о проявлениях мирового финансового кризиса в Японии, Китае и России, об опыте привлечения иностранных инвестиций в КНР, о мировом рынке энергоносителей (нефти, природного газа, угля). Рубрика «Визитная карточка» познакомит с тем, как преодолевает проблемы переходного периода Навоийский горно-металлургичес-

кий комбинат. Номер содержит также сведения о международной конференции «Опыт экономических реформ в Китае и в Узбекистане», о новой экономической литературе, о наиболее познавательных страницах

Все материалы журнала основаны на достоверных и самых последних данных

Так что, если не хотите отстать от жизни, читайте журнал «Экономическое обозрение». Его можно приобрести в газетном киоске, а лучше подписаться.

УЗЭКСПОЦЕНТР показал "клаас"

уже традиционной весенняя международная выставка пищевой промышленности и сельского хозяйства. Надо сказать, что при всей своей традиционности, нынешняя экспозиция существенно, отличается от предыдущих: впервые были объединены три <u>раздела, и, по существу посетители увидели сразу три выставки — "agro expo Central</u> Asia'99", "Food expo Central Asia'99" u "Food + Drink Tech Central Asia'99"





Благоприятный климат и уникальное плодородие земли Узбекистана дают колоссальные возможности для развития агропромышленного комплекса. Кроме того, сельскохозяйственный сектор страны является фундаментальной частью национальной экономики, основным источником экспорта, обеспечивает большую часть валютных поступлений. Именно поэтому реформы на селе находятся под постоянным и пристальным вниманием руководства республики, во всех отраслях АПК ведется целенаправленная работа по улучшению использования земельных и водных ресурсов, решению проблем семеноводства, совершенствованию и модернизации техники и технологии, механизации сельскохозяйственных процессов. И такие выставки, как нынешняя, - часть этой большой работы. Отечественный товаропроизводитель знакомится на них с самыми пос-

зяйственных машин, оборудования, с новейшими технологиями. И не только знакомится. На выставках заключаются контракты на поставку необходимой нашим

сельхозпроизводителям техники. Так что же можно было увидеть в этот раз в столичном "Узэкспоцентре"? Прежде всего, конечно, хочется сказать о двух крупнейших экспонентах выставки -корпорации "Кейс" (США) и немецкой компании "Клаас", которые представили на более чем 200 квадратных метрах открытой площади РТВЦ свои сельскохозяйственные машины

Что касается корпорации "Кейс", то она в особом представлении не нуждается. Многие отечественные фермеры уже непосредственно на своих полях убедились в надежности этой техники. Имея за плечами 156-летнюю историю, корпорация поставляет на мировой рынок тракторы, комбайны, хлопкоуборочные машины. Ассортимент сельскохозяй

ственной техники, выпускаемой корпорацией "Кейс", дополняется широким диапазоном оборудования по подготовке почвы, за готовке сена и фуража. Кстати, "Кейс" славится и строительным оборудованием - гидравлическими экскаваторами, лопаточными погрузчиками.

Не менее известна в мире и компания из Германии "Клаас" производящая зерноуборочные комбайны, пресс-подборщики машины для уборки зеленого корма, редукторы, гидравлические устройства. Кроме того, "Клаас" занимается также разработкой сельскохозяйственных информационных систем.

Не обошли вниманием наши отечественные товаропроизводители и стенды немецкой компании "Зайделманн". Эта фирма -один из ведущих мировых производителей куттеров, смесителей и волчков для пищевой промышленности и, в частности, для мясоперерабатывающих предприятий. На стенде "Зайделманн" КГ представлено два образца машин для обработки мяса.

Многих, наверняка, заинтересовала упаковка из картона для жидких пищевых продуктов - молока, соков, вина, производимая французско-голландской компанией "Вариопак", а кого-то - слоеные упаковочные материалы норвежской фирмы "Петерсон Пакад-

Наверное, нет необходимости перечислять все фирмы и компании, которые приняли участие в выставке — туда просто надо было сходить. Уверена, отечественный товаропроизводитель почерпнул здесь для себя много нового, интересного. В этом убеждены и организаторы выставки - компания "Fairtrade", вот уже четвертый раз проводящая ее в Ташкенте. В беседе ее представитель подчеркнул, что проведение таких выставок способствует дальнейшему укреплению и развитию многосторонних связей ведущих фирм и компаний мира с потенциальными партнерами Республики Узбекистан и поблагодарил Министерство внешних экономических связей республики и Министерство сельского и водного хозяйства нашей страны за большую помощь и поддержку в проведении выставки.

> Т. ОРЛОВА. Фото Р. ГАЛИЕВА.

ПОБЕДИЛИ "АДОЛАТ" и "фемида"

В республике ведется целенаправленная работа по повышению правовой культуры. Активное участие в ней принимают учебные заведения всех звеньев образовательной системы. Так, в Самаркандском пищевом техникуме среди учащихся провели конкурс "Знаете ли вы

В его ходе студенты демонстрировали знание Конституции и иных законов республики. Убедительнее других доказали свое владение правовыми вопросами команды учащихся "Адолат" и "Фемида" коммерческо-юридического отделения. Взыскательное жюри в лице представителей районной коллегии адвокатов, преподавателей-правоведов высоко оценило знания ребят, проявивших при выполнении непростых заданий еще и изрядную эрудицию. Проведение конкурса лиш ний раз подтвердило необходимость постоянной работы по повышению правовой грамотности среди молодежи.

А. АКОПЯН наш общ. корр. г. Самарканд.

ЕСТЬ ЧЕМУ ПОУЧИТЬСЯ

В Акдарьинском, Нарпайском и Пахтачинском районах Самаркандской области состоялись показательные семинары-совещания, посвященные вопросам улучшения торгового обслуживания сельских жителей и налаживания продажи производимой ими продукции. В них приняли участие хокимы городов и районов, работники торговой сферы. Хоким области Э.Рузиев, выступив на этих семинарах-совещаниях, остановился на актуальных вопросах, стоящих перед сельскими работниками потребительской кооперации, об их долге и обязанно-

Данные семинары-совещания неспроста проводились в этих

прилавков здешних торговых рядов, магазинов. Большая часть разнообразной продукции, товаров повседневного спроса производятся на местных предприятиях, производственных цехах.

— Мы разработали программу, рассчитанную до 2000 года по улучшению торгового обслуживания сельского населения, повышению культуры обслуживания. говорит председатель объединения оптово-розничной торговли "Пахтачисавдо" Тохир Эргашев. -В ней учтены рост населения, производственные мощности предприятий района, спрос населения на потребительские товары.

стью можно сказать, что ферма "Бехзод" среди самых рентабельных не только в ширкатном объединении "Украина", но и во всем Джаркурганском районе. Руководитель хозяйства и десять его помощников используют надел пашни в 41 гектар с высокой отдачей. Урожайность хлопковых полей в прошлом году составила в сред-

нем 40 центнеров сырца с гектара, пшенич ных — 45 центнеров зерна. Накопленный агротехнический опыт выручил и нынешней весной. Сев хлопчатника провели качественно и в сжатые сроки. Предпочтение отдано новому тонковолокнистому сорту "Термез-32" и проверенному высокоурожайному "Наманган-88". Замечательные виды и на урожай зреющих озимых.

ведет свое дело фермер Убайдулло Хаса-

нов. Дехканин был одним из первых в Сур-

хандарьинском крае, кто отважился завести

собственное хозяйство. Сегодня с уверенно-

Предприимчивому Убайдулле-ака узкая специализация не интересна. Затеял фермер еще одно новое дело. Вокруг орошаемых площадей посадил "заморские" деревья

и профессионально

только с целью улучшения экологии этого красивейшего благодатного аграрного региона, а и из коммерческих интересов. Калифорнийский тополь - прекрасный недорогой лесоматериал для строительства, на который у Хасанова уже немало заказов. Так что скоро начнет давать прибыль и новая отрасль этого процветающего хозяйства, дающего большую пользу ее владельцу, работникам и стране НА СНИМКАХ: фермер Убайдулло Хасанов; ве

сенние полевые работы в фермерском хозяйстве. Фото И. ХОДЖАЕВА. (УзА)



CTPONKN

В городе энергетиков — Тахиаташе строится площадь Памяти и Почестей. Эта площадь, которая станет местом поклонения в память о тех, кого нет с нами, сооружается за счет средств благотворительного фонда.

В расположенном в Кызылкуме ауле Чукуркон ассоциация кооперативов "Бухан-Мерет" Элликкаллинского района приступила к строительству современного врачебного пункта. Также здесь начато сооружение большого артезианского колодца для обеспечения населения аула чистой питьевой водой.

В ассоциации кооперативов "Шурахон" Турткульского района начато строительство профессионального колледжа. В нем будут созданы все условия для получения учащимися знаний и профессиональных навыков. На его строительство будет затрачено 600 миллионов сумов. Строительство будет осуществлять управление "Жамбаскальасувкурилиш"

- Должна сказать, что нашим Центром за последние три года подготовлено свыше 1000 аудиторов, которые работают более нем в 300 аудиторских фирмах республики. Кроме Центра при Ассоциации бухгалтеров и аудиторов (а как вы знаете, это неправительственная некоммерческая организация) действует и Палата

Для тех, кто проходит обуче-

ние в Центре, разработана специальная 40-часовая учебная программа, в которую включены такие актуальные темы, как бухгалтерский учет и аудит рынка ценных бумаг, стандарты аудита, национальные стандарты бухгалтерского учета, налоговое планиро вание. Занятия на курсах проводят ведущие специалисты республики в этой области, после их окончания слушатели получают свидетельство установленного образца. Причем прохождение курсов повышения квалификации аудиторов является непременным условием прохождения аттестации на эту профессию.

Думаю, стоит напомнить, что квалификация специалистов аудиторской фирмы имеет большое значение и для ее зарубежных клиентов. Например, при отборе аудиторской фирмы Всемирный банк рекомендует при оценке технических параметров такой фирмы отдавать предпочтение опытности и квалификации сотрудни ков, а уж затем качеству предлагаемых методов решения проблемы. Поэтому, если аудиторская

АУДИТОР — ПРОФЕССИЯ, ВОСТРЕБОВАННАЯ **BPEMEHEM**

Само понятие "аудит" — независимая экспертиза и анализ финансовой отчетности хозяйствующего субъекта — уже прочно вошло в нашу жизнь. Наверное, не стоит говорить, что в условиях рыночной экономики роль и значение профессии аудитора возрастают многократно. Когда на предприятие, фирму с проверкой приходит аудитор, в его задачи должно входить не только подтверждение правильности проведенных бухгалтером расчетов, обеспечение контроля за использованием нормативных документов, регламентирующих бухгалтерский учет, но и выявление слабых сторон учетной работы. Он должен дать предложения по совершенствованию учета и управления организацией. Словом, представить полную и объективную картину финансового состояния предприятия. И тут руководители, заинтересованные в чистоте отчетности, полностью полагаются на профессионализм аудитора, его компетентность, независимость и объективность. В этих условиях особое значение приобретает не только подготовка аудиторских кадров, но и постоянная, систематическая работа по повышению их квалификации. Именно об этом шел наш разговор с экспертом Ассоциации бухгалтеров и аудиторов Узбекистана, координатором Центра по повышению квалификации аудиторов Верой МАКАРОВОЙ.

фирма хочет иметь перспективу, динамично развиваться, работать солидными клиентами, то она будет вкладывать деньги в образование своих сотрудников.

Все, что вы сказали, сомнений не вызывает. Но если говорить о перспективах, какие, на наш взгляд, насущные проблемы необходимо решать сегодня в сфере развития аудиторской службы?

 В настоящее время аудит в основном носит так называемый подтверждающий характер. Пришло время перейти к аудиту, ос-

новная цель которого - дать картину финансового состояния коммерческой организации. Это предполагает значительно более глубокую аналитическую проработку материалов аудиторского заключения, позволяющую выявить перспективы изменения финсового состояния организации

Должна сказать, что на работе значительной степени сказывалось отсутствие стандартов, что практически означало отсутствие критериев качества аудита. Нынче подготовлен проект таких стандартов. Они должны определить

единые требования к порядку проведения, оформления и оценки качества аудита и сопутствующих ему услуг и, что особенно важно, к порядку подготовки аудиторов и оценки их квалификации.

Уверена, необходимо организовать в республике непрерывный процесс повышения квалификации аудиторов - с момента получения специалистом аттестата и до его выхода на пенсию. Ведь недаром говорят: кто не знает, в какую он гавань плывет, для того нет попутного ветра.

Т. ЮРЬЕВА.

В Ферганскую область доставлены около семи-

десяти новых тракторов марки "ТТЗ-100", выпущенных Ташкентским тракторным заводом. Они намного производительнее прежних тракторов марки "МТЗ" и "Т-28", экономичнее, легки в управлении. В нынешнем году для работы в хозяйствах области будет закуплено более 200 таких тракторов.

На Багдадской межрайонной базе технического обслуживания состоялась церемония передачи новых тракторов лучшим механизаторам. В ней принял участие хоким области Н.Муминов.

ФЕРГАНЦАМ

Р. КАМОЛОВ, корр. УзА.

УНИКАЛЬНОЙ БУДЕТ TPAHCNOPTHAA PA3BA водов, что помить средства. - Что даст путепровод

чатляет своим размахом. На том месте, где стыкуются улицы Ахмада Дониша и Амира Темура, буквально на глазах растут ажурные металлические конструкции, идут бетонные работы. Это сооружается путепровод, он отличается от ранее сданных в эксп-



вагончике разместилась штабквартира мостоотряда-13 треста мостострой-7. Здесь удалось переговорить с начальником участка Рашидом Муратовым. Несмотря на занятость, он любезно согласился ответить на наши вопросы. - Расскажите об особеннос

тях объекта. — При сооружении нынешнего путепровода используется как передовой опыт, накопленный в нашей республике, так и достижения зарубежного строительного дела. Применяемый тут впервые сборно-монолитный способ сулит большие перспективы. Созданная

для этих целей опалубка приго-

дится и при возведении последу-

- Интенсивное движение на таких



крупных магистралях заметно растет и назрела необходимость в автострадах, которые создают максимальные удобства транспортным потокам. Со сдачей в эксплуатацию этого путепровода исчезнут "пробки" на пересечении двух улиц. Опыт строительства путепроводов у коллектива треста мостострой-7 довольно солидный, а использование достижений мировой стройиндустрии поможет повысить

эффективность работы. Поблагодарив Рашида Муратова за беседу, отправились непосредственно на место событий. Перекресток улиц Амира Темура и Ахмада Дониша сегодня не узнать. Здесь наряду с сооружени

ем путепровода, в котором уча ствуют мостоотряды № 13, 15 67, 68 треста мостострой-7, идет прокладка подземного пешеход ного перехода, расширяется про езжая часть двух крупных магистралей столицы.

сиве Юнусабад появится транспортная развязка, она во многом булет уникальна. A. XATAMOB. соб.корр. "Народного слова"

Уже в нынешнем году на мас-

НА СНИМКАХ: строится путепровод; бригадир монтажников СУ-15 АО "Трест-4" Лев Оганесян. Фото автора.

Hackedue

АКАДЕМИЯ маъмуна: KAHYH 1000-ЛЕТИЯ

Научное творчество и сотрудичество ученых естествоиспытателей, медиков, философов, литературоведов, политиков и поэтов, меценатов науки и образования в Хорезме на рубеже X — XI вв. при дворе Хорезмшаха Али Ибн Маъмуна впервые было идентифицировано с названием современной Академии немецким востоковедом Карлом Брокельманом. Большинство востоковедов (С. Толстов, Н. Нигматов, А. Абдуллаев и другие) связывают время создания этой академии со временем приезда Беруни в новую столицу Хорезма Гургандж (Куня Ургенч) из прикаспийского города Джуржана (Гургана), примерно в конце 1003 или в начале 1004 года. А Абул-Хасан Байхаки в своем произведении "Татимма сиван ал хикма", связывает образование Академии с приездом в Хорезм Ибн Сино: "Когда же дела Саманидов пришли в упадок, необходимость побудила его (Ибн Сино) покинуть Бухару и отправиться в Курганж (Гургандж) к Хорезмшаху Али Ибн Маъмуну ибн Мухаммаду. Везиром при нем состоял Абул Хасан ас-Сахли - покровитель наук... Ему (Ибн Сино) определили помесячное жалование в размере, достаточном для

Многие историки в своих трудах донесли до нас сведения о том, что Али ибн Маъмун ибн Мухаммад, сын Хорезмшаха, заняв-

ший престол после смерти отца в 997 г., был образованнейшим человеком, заинтересованным в привлечении в Хорезм ученых,

литераторов и поэтов. В частности, Абул Фазл Бай-хани пишет: "Человек он был ученый, доблестный, деятельный и в делах настойчивый... В Хорезмшахе мягкости и доброты было весьма много". Однажды он слушал пение исполнителя и делал много замечаний по изящной словесности, ибо человек он был весьма ученый и просвещенный. А Беруни приводит пример, красноречиво показывающий расположение Хорезмшаха Али ибн Маъмуна к наукам. На извинения Абу Райхана Беруни, не успевшего выйти навстречу Хорезмшаху, он ответил стихом: "Знание — самое превосходное из владений. Все стремятся к нему, само же оно не приходит". А затем добавил: "Высоко знание, а не я".

Действительно, именно такой ловек, тем более всемогущий Хорезмшах, мог непосредственно стать организатором и руководителем Академии Маъмуна. Однако практическая реализация работ по формированию, струк туре, руководству, созданию библиотеки и, самое главное, финансирование Академии лежало на плечах еще одного покровителя наук, богатого мецената - главного везира Хорезмшаха Абул Хусайн ас Сахли (Сухайли), на что

указывали Беруни и Байхани. Относительно образованности

большой склонности к науке и ученым везира Хорезмшаха много данных приводит востоковед Ю. К. Заводовский. Он пишет: ". особо деятельное участие в создании культурного ядра при Хорезмском дворе — своего рода "академии"... принимала семья везира, прославившаяся под родовым именем Сахл... Он получил свою должность по наследству и подобно Бармакидам, претендовал на образование везирной династии, параллельной династии эмирской. Он принадлежал к состоятельнейшим дехканам края. с наклонностями к литературе и. как полагалось, сам пописывал стихи, из коих в памяти переписчиков сохранилось название "Сахлиев ветроград". Его положение при дворе и личное состояние позволяли ему очень широко меценатствовать. Надо полагать, что он был действительно богат, так как, несмотря на свою щедрость, оставил наследство в 20 тысяч золотых динаров".

На основе этих рассуждений можно предположить, что до приезда в Гургандж Абу Райхана Беруни ведал делами Академии решал организационные вопросы, занимался вопросами финансирования везир Хорезмшаха Абу Сахл. К этому времени Беруни был маститым ученым, успел написать десятки солидных трудов, имел обширные связи с научным миром, учился у Абу Насра Ман-сура, Ибн Али ибн Ирака в родном крае. Через Ходжанди Беруни познакомился с величай математиком и астрономом Востока Абул Вафо ибн Мухаммад ибн Яхье ал Бузджани (из Хурасана). Все это говорит о высоком авторитете Беруни и дает основание предполагать, что, начиная с приезда Беруни в столицу Хорезма, ученые двора Хорезмшаха избрали его руководителем Ака-

> А. ЗОХИДИЙ. М. МАМАДАЗИМОВ, наш общ. корр.

САКУРА ЗАЦВЕТАЕТ В НАВРУЗ...

Недавно по каналу японской радиокомпании NHK в популярной ежедневной утренней программе «Азия» прошла передача,

посвященная Наврузу.
В радиопередаче, подготовленной при содействии посольства Республики Узбекистан в Японии, рассказывалось об истории этого праздника, об обычаях, связанных с ним. В частности, отмечалось, что у народов наших стран много общего в культурных традициях, истоки прослеживаются со времен Великого шелково-

го пути. Примечательно, что праздник, посвященный приходу весны, длится в Стране восходящего солнца, как и у нас, в течение месяца, правда, начинается 22 марта, на день позже.

В последнее время японское телевидение и пресса изобилуют информацией об Узбекистане. Пошению интереса к нашей стране способствуют и развивающиеся культурные, спортивные контакты. Так, победа наших земляков в недавней матчевой встрече по большому теннису на Кубок Дэвиса между сборными Японии и Узбекистана была названа в понских масс-медиа сенсацией. А одна из крупнейших газет страны «Дейли йомиури» особо отметила высокий уровень подготовки

узбекских спортсменов. В городе Айзувакаматсу, где проходил этот матч, внимание вашего корреспондента привлек музей под названием «Шелковым путем по земле и морю», среди экспонатов которого - старин ные бухарские халаты, тюбетейки, фрагменты средневековых голубых изразцов с самаркандских памятников архитектуры. Владелец музея рассказал, что эти предметы собирали его далекие предки, в разное время посетившие страны на Великом шелковом пути и, в частности, Узбекисбекскими дипломатами керами

то в экспозиции музея как символ непрерывающейся связи наших стран и народов. И еще несколько фактов.

Известный японский фотограф Кейки Хагинойе, недавно посетивший нашу страну по пригла-шению национальной компании «Узбектуризм», подготовил к из-данию фотоальбом-путеводитель по Узбекистану, в который войду свыше полутора тысяч его фото

На днях в одном из престижных районов Токио — Гинзе открылось официальное представительство «Узбекистон хаво йуллари». Наша авиакомпания плани рует в начале мая открыть прямые чартерные рейсы между городами Нагойя и Ташкент. На первые рейсы в Узбекистан все би-

леты уже проданы. Почти в то же время в одном крупнейших японских городов Осаке открылось представи тельство национальной компании «Узбектуризм», которая надеется на увеличение потока японских туристов в нашу страну.

По мнению президента японс кой ассоциации корпоративных руководителей «Кейзай Доюкай» Коичи Минагучи, посетившего в апреле нашу страну, Узбекистан благодаря стабильной политической обстановке и поэтапности проводимых реформ является наиболее динамично развивающимся государством региона, играющим важную роль в его раз-

витии.
— Узбекистан, — отметил господин Минагучи, — является стратегическим партнером Японии и этой части света. Ваша страна ассоциируется для большинства ковым путем, со своеобразным волшебным миром, в который они мечтают когда-нибудь попасть. М. ЗАХИДОВ,

соб. корр. ИА "Жахон"

Махалля - наш дом

никто не обойден

пова расположена в самом центре столицы. И это накладывает на ее жителей особую ответственность: ведь от того, как будут выглядеть ее жилые кварталы, улицы, скверы, во многом будут судить и о самом Ташкенте. А жителей в махалле немало — более 5 тысяч, и каждый из них, независимо от возраста, национальной принадлежности, делает все, чтобы его двор, улица выглядели краше. Существует даже негласное соревнование - на лучшее озеленение, обустройство детских площадок, местных зон отдыха. Координирующим, организующим

Махалля имени Усмана Юсу- центром здесь, конечно, является махаллинский комитет, который лавно возглавляет один из старейших и уважаемых не только в махалле, но и во всем Ташкенте аксакалов, Исматулла Убайдулла-- человек простой и доступный для каждого махаллинца, хотя всем здесь известно, что это большой ученый, профессор, который, несмотря на свой солидный возраст, по-прежнему полон сил и энергии. Их хватает как на научную (он является старшим научным сотрудником НПО "Кибернетика"), так и на общественную деятельность. А делает махаллинский комитет, возглавляемый им,

немало. Это, в первую очередь, помощь малообеспеченным и многодетным семьям, забота об одиноких пенсионерах, ветеранах

дни, когда весь Узбекистан радостно отмечает благословенный Навруз, по инициативе махаллинского комитета для ветеранов войны и труда, многодетных семей был организован праздничный плов с большой концертной программой. Это была не столько встреча за обильным застольем, сколько неформальное непринужденное общение жителей махалли, где

они смогли еще раз встретиться, поделиться своими новостями, радостями и заботами. Такие торжества, — говорит

Исматулла Убайдуллаев, - мы проводим несколько раз в год в День независимости, на Курбан-хаит, на другие общенародные праздники. Сейчас с особым подъемом готовимся к 9 мая, который в этом году будет впервые отмечаться как День памяти и почестей. В этот день вниманием махалли не будет обойден ни один ветеран войны и труда, ни одна семья, потерявшая кормильца, ни один одинокий пенсионер. Вспомним мы и о тех, кого давно нет с нами, кто внес свой посильный вклад в дело процветания и независимости нашего го-

> Б. ХОЛМИРЗАЕВ. наш общ. корр.

Контакты —

женщины ценят BHИМАНИЕ

Внимание со стороны сильной половины не остается незамеченным женщинами. По крайней мере проявленный интерес к их деятельности представителем германского института международного права Мах Planck, был воспринят ими достаточно благожелательно. Тем более, что на встрече с г-ном Дробником, состоявшейся в бюро "Гендер и развитие в Узбекистане", тема обсуждения Роль ННО в становлении гражданского общества" оказалась близкой для присутствующих здесь женщин-лидеров так называемого третьего сектора. Потому они активно обменивались мнениями о работе своих объединений, об имеющейся в республике правовой базе, способствующей развитию общественной структуры. И естественным образом их разговор зашел о принятом на нынешней сессии законе "О негосударственных некоммерческих организациях", о котором международный эксперт права отозвался достаточно высоко. По мнению У. Дробника, побывавшего в комитетах Олий Мажлиса, встретившегося с Уполномоченным парламента по правам человека С. Рашидовой, предста-

вителями ряда министерств, принятие нормативных актов в дан ной области будет способствовать повышению активности граж дан, включению большого количества людей в общественные процессы

Данная встреча с женщинамиактивистками, организованная в рамках проекта ООН "НПО и гражданское общество", произвела на зарубежного гостя яркое впечатление. Он намерен принять участие и в семинаре "Неправительственные организации и государство", который состоится в Бухаре Л. МИХАЙЛОВА.

В Ферганской области проводятся мероприятия по социальной защите многодетных и малообеспеченных семей, инвалидов вой ны и труда, одиноких престарелых людей за счет внебюджетных средств. В эти дни они освобождены от уплаты за природный газ, электроэнергию, воду и комму-нальные услуги. Предприятия и организации области также стали за свой счет выплачивать дополнительные пособия пенсионерам которые долгие годы плодотворно трудились в их коллективах.

В текущем году подобными льготами будут пользоваться около четырех тысяч малообеспеченных семей, пенсионеров, — говорит начальник управления социального обеспечения Ферганской области А.Юлдашев.

МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН СООБЩАЕТ:

(Сведения о состоянии государственной регистрации нормативных актов общеобязательного характера министерств, государственных комитетов и ведомств за период с 9 по 21 марта 1999 года)

І. ЗАРЕГИСТРИРОВАНЫ:

1. Разъяснительное письмо об исчислении единого налога для малых предприятий. *Утверждено Минфином и ГНК РУз.*

Регистрационный №663 от 09.03.99 г. 2. Разъяснительное письмо по оформлению платежных документов и осуществлению платежей иностранными дипломатическими представительствами и приравненными к ним по статусу учрежден Утверждено ГНК, Центробанком и согласовано с МИДом РУз.

Регистрационный №664 от 10.03.99 г. 3. Разъяснительное письмо о порядке уплаты в 1999 году акцизного налога на товары, импортируемые на территорию Республики Узбе-кистан. Утверждено Минфином и ГТК РУз. Регистрационный №665 от 11.03.99 г.

4. Дополнения и изменения №1 к Правилам пользования системами коммунального водоснабжения и канализации Республики Узбеки-

стан. Утверждены Минкомобслуживанием РУз. Регистрационный №44-1 от 11.03.99 г. Дополнения и изменения №1 к Правилам пользования газом в быту на территории Республики Узбекистан. Утверждены Минкомобс-

луживанием и согласованы Госгортехнадзором РУз. Регистрационный №370-1 от 11.03.99 г. 6. Порядок оплаты расходов, связанных с содержа том жилых помещений, и коммунальных услуг в городах и населенных пунктах Республики Узбекистан. Утвержден Минкомобслуживанием и

согласован с Минфином РУз. Регистрационный №666 от 12.03.99 г. 7. Примерный устав инвестиционного фонда (в новой редакции). Утвержден ГКИ и Минфином РУз.

Регистрационный №667 от 13.03.99 г. 8. Типовой контракт инвестиционного фонда с управляющей ком-

панией об управлении фондом (в новой редакции). Утвержден ГКИ и Регистрационный №668 от 13.03.99 г.

 Типовой проспект эмиссии инвестиционного фонда (в новой редакции). Утвержден ГКИ и Минфином РУз. Регистрационный №669 от 13.03.99 г.

10. Типовой контракт инвестиционного фонда с депозитарием (в новой редакции). Утвержден ГКИ и Минфином РУз. Регистрационный №670 от 13.03.99 г. 11. Правила совершения операций с наличной иностранной валю-

той. Утверждены Центробанком и согласованы с Минфином РУз. Регистрационный №671 от 15.03.99 г. 12. Положение о порядке проведения операци валютном рынке. Утверждено Центробанком РУз.

Регистрационный №672 от 15.03.99 г. 13. Положение о порядке совершения уполномоченными банками операций по депозитам на предъявителя в свободно конвертируемой

валюте. *Утверждено Центробанком Руз.* Регистрационный №673 от 15.03.99 г. 14. Порядок взимания сборов за въезд иностранных автотранспортных средств на территорию Республики Узбекистан. Утвержден Центробанком, ГТК РУз и согласован с Государственным концерном "Узав-

тойул" Регистрационный №674 от 15.03.99 г. 15. Положение о порядке организации краткосрочного кредитования хозяйствующих субъектов банками на территории Республики

Узбекистан. *Утверждено Центробанком РУз.* Регистрационный Ne675 от 16.03.99 г. 16. Порядок расчетов с бюджетом по акцизному налогу от реализации хлопкового волокна за пределы Республики Узбекистан. Утвержден Минфином и ГНК РУз.

Регистрационный №676 от 17.03.99 г. 17. Порядок уплаты налогов коммерческими банками Республики Узбекистан. Утвержден Центробанком, Минфином и ГНК РУз. Регистрационный №677 от 18.03.99 г.

18. Положение об организации выдачи потребительских кредитов населению коммерческими банками Республики Узбекистан. Утверждено Центробанком РУз. Регистрационный №678 от 19.03.99 г.

Зарегистрированные нормативные акты вступают в силу с момента их государственной регистрации, если в самом акте не указан более поздний срок. В отдельных случаях для введения нормативных актов в действие необходимо также осуществление других действий, предусмотренных законодательством (опубликование и др).

II. ВЫВЕДЕНЫ ИЗ ГОСУДАРСТВЕННОГО

Положение о проведении рекламы табачных изделий в Республике Узбекистан. Утверждено ГКИ РУз. Выведено с 09.03.99 г. (регистрационный № 135 от 14.04.95

2. Типовой контракт инвестиционного фонда с управляющей компа-нией об управлении фондом. Утвержден ГКИ и согласован с Минфином

Выведен с 13.03.99 г. (регистрационный №308 от 26.02.97 3. Типовой контракт инвестиционного фонда с депозитарием. Утвержден ГКИ и согласован с Минфином РУз.
Выведен с 13.03.99 г. (регистрационный №309 от 26.02.97

4. Типовой проспект эмиссии инвестиционного фонда. Утвержден ГКИ и Минфином РУз. Выведен с 13.03.99 г. (регистрационный №327 от 02.04.97

5. Примерный устав инвестиционного фонда . Утвержден ГКИ и Выведен с 13.03.99 г. (регистрационный №328 от 02.04.97

6. Порядок расчетов с бюджетом по акцизному налогу от реализации хлопковой продукции за пределы республики. Утвержден Минфином и Выведен с 17.03.99 г. (регистрационный №191 от 15.11.95

Вышеуказанные нормативные акты утратили силу в связи с изменениями в действующем законодательстве и/или с приняти-

III. НЕ ПОДЛЕЖАТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ:

Положение о коллегии Государственной инспекции Республики Узбекистан по надзору за безопасностью полетов. Представлено Госа-

2. Положение о межведомственной комиссии Республики Узбекистан по разработке норм летной годности гражданских воздушных судов и норм годности к эксплуатации гражданских аэродромов и их типового оборудования. Представлено Госавианадзором РУз.

3. Положение о межведомственном научно-техническом совете при Государственной инспекции Республики Узбекистан по надзору за безоостью полетов. Представлено Госавианадзором РУз. 4. Положение о порядке организации краткосрочного кредитован

предприятий и организаций, обслуживаемых Центральным банком Рес-публики Узбекистан. Представлено Центробанком РУз. 5. Положение об образовании и использовании средств Единого фонда стабилизации и развития нефтегазовой отрасли. Представлено НК "Узбекнефтегаз".

Документы не носят общеобязательного характера (т.е. яввнутриведомственными или имеют рекомендательно-справочный характер), поэтому они могут быть введены в действие после их утверждения в установленном порядке данными ведомствами. Действие внутриведомственных нормативных актов не распространяется на отношения, выходящие за ведомственные рамки. Нормативные акты, не подлежащие государственной реги-Министерстве юстиции, не должны содержать положений, противоречащих действующему законодательству.

IV. ОТКАЗАНО В ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ:

1. Классификатор форм собственности Республики Узбекистан. *Представлен Минмакроэкономстатом РУз.*2. Классификатор организационно-правовых форм хозяйствующих субъектов Республики Узбекистан. *Представлен Минмакроэкономста-*3. Классификатор видов экономической деятельности. Представлен

Минмакроэкономстатом РУз. Правила организации статистической отчетности в банках Республики Узбекистан. *Представлены Центробанком РУз.*5. Порядок проведения проверок и осуществления государственного

контроля налоговыми органами деятельности торговли и сферы услуг. Представлен ГНК РУз.

6. Бухгалтерский баланс для ПИФов. Представлен Минфином РУз.

7. Временный дорогом представления установания установания подпользования установания уст

Временный порядок предоставления кредитов хозяйствующим субъектам на пополнение оборотных средств. Представлен Центробан-8. Положение о порядке проведения финансового лизинга банками Республики Узбекистан. Представлено Центробанком РУз.

9. Разъяснительное письмо о порядке списания суммы НДС по материальным ресурсам (товарам, работам и услугам), числящимся в остат-ках по состоянию на 1 января 1999 года. *Представлено Минфином РУз.* 10. Порядок освобождения предприятий малого и среднего бизнеса от уплаты импортных таможенных пошлин за технологическое оборудование для организуемых ими производств. *Представлен ГТК РУз.*

 Правила государственной регистрации и сертификации граждан-ских аэродромов Республики Узбекистан. Представлены Госавианадзо-12. Положение о группе сертификации и лицензирования (ВКК).

Представлено Госавианадзором РУз.
13. Инструкция по организации и использованию радиовещательной передачи "атис". Представлена Госавианадзором РУз. передачи "атис". Представлена Госавианадзором F73.

14. Инструкция по организации и использованию радиовещательной передачи "ВОЛМЕТ" по ОВИ радиоканалу на русском и английском РУз. передачи "ВОЛМЕТ" по ОВИ радиоканалу языках. Представлена Госавианадзором РУз.

15. Программы подготовки летного состава гражданской авиации на воздушных судах ИЛ-86, ИЛ-76, ИЛ-62, ИЛ-114, ТУ-154, АН-12, АН-24, ЯК-40 (ППЛС-ГА 98). Представлены Госавианадзором РУз. 16. Инструкция о порядке приема и рассмотрения заявок на устране-

ние радиопомех средствами радиосвязи, приему программ телевидения и радиовещания. Представлена Узбекским агентством почты и телеком-17. Порядок стимулирования органов самоуправления граждан за

обеспечение полноты оплаты населением жилищно-коммунальных услуг. Представлен Минфином РУз. Порядок предоставления и погашения кредитов Ассоциации дек-канских и фермерских хозяйств. Представлен Центробанком РУз. Инструкция о порядке производства контрольных обмеров строи-тельно-монтажных работ и оборудования, сданного в монтаж. Представ-

лена Центробанком РУз. Положение "Организация работ по соблюдению порядка изготовления, реализации, приобретения и эксплуатации радиоэлектронных средств и высокочастотных устройств на территории Республики Уэбекистан". Представлено Уэбекским агентством почты и телекоммуника-

бумаг. Представлены Центром по координации и контролю за функционированием рынка ценных бумаг при ГКИ РУз.

22. Инструкция по составлению формы №1 (малый бизнес) государ-венной статистической отчетности "Отчет микрофирмы и малого пред-иятия". Представлена Минмакроэкономстатом РУз. В представленных документах содержатся положения, противоречащие действующему законодательству, или они не отвечают требованиям, предъявляемым к нормативным актам. Нормативные акты, в государственной регистрации которых отказано, могут быть представлены для государственной регистрации повторно, в случае их доработки с учетом заключен

V. НАХОДЯТСЯ НА ПРАВОВОЙ ЭКСПЕРТИЗЕ:

свободно конвертируемой валюте. Представлено Центробанком РУз. 2. Инструкция о порядке учета и контроля за работой высокочастотных устройств промышленного, научного, медицинского и бытового на-значения в условиях эксплуатации. *Представлена Узбекским агентством*

почты и телекоммуникаций. 3. Сборник укрупненных показателей восстановительной стоимости нежилых (помещений) зданий и сооружений. Представлен Узгеодезка-4. Положение о реестре субъектов естественных монополий Респуб-

лики Узбекистан. Представлено Комитетом по демонополизации и развитию конкуренции при Минфине РУз. Инструкция о порядке контроля за приобретением более 35% акций хозяйствующего субъекта. Представлена Комитетом по демонополизации и развитию конкуренции при Минфине РУз.

6. Порядок финансирования лечебно-профилактических учреждений поэтапно переходящих на платное медицинское обслуживан ставлен Минфином РУз. 7. Изменения и дополнения в Положение о предоставлении Центральным банком ломбардного кредита банкам. Представлены Центро В. Изменения и дополнения в Правила проведения банками опера

ций с простыми векселями. *Представлены Центробанком РУз.*9. Изменения и дополнения в Порядок оформления коммерческими банками вексельного поручительства (аваля). Представлены Центро-

 Изменения и дополнения в Правила выпуска, регистрации и обращения депозитных сертификатов банков. Представлены Центро-11. Изменения и дополнения к Временному порядку бухгалтерского

учета по операциям с государственными краткосрочными облигациями в коммерческих банках. *Представлены Центробанком Руз.*12. Изменения и дополнения в Порядок заключения договора на выполнение функций дилера на рынке государственных краткосрочных облигаций. *Представлены Центробанком РУз.*

13. Изменения и дополнения в Правила выпуска и обращения простого векселя банков. *Представлены Центробанком Руз.*14. Изменения и дополнения к Временному положению об уничтожении использованных и испорченных бланков простых векселей. Пред-

ставлены Центробанком РУз. 15. Ограничения по представлению коммерческими банками кредитов своим работникам. *Представлены Центробанком РУз.*16. Инструкция о выдаче листков нетрудоспособности (больничных

стков) и справок. *Представлена Минздравом РУз.* 17. Положение о порядке начисления, выплаты и ндов акционерными обществами. Представлено ГКИ РУз. Порядок индексации дивидендов, начисленных на государ-ственный пакет акций, при увеличении уставного фонда в акционерных обществах, созданных на базе государственной собственности. Пред-

19. Сборники сметных норм на геологоразведочные работы (ССН, 98) (22 документа). Представлены Госкомгеологией РУз. 20. Инструкция о порядке государственной регистрации и государственного учета работ по геологическому изучению недр. Представле-

Госкомгеологией РУз. 21. Инструкция по исчислению и уплате в бюджет платы за сверхтивные производственные запасы. Представлено Минфином РУз. 22. Положение о порядке формирования и расходования средств

22. Положения с порядке формарования и рассодования средств для оказания помощи молодым семьям, нуждающимся в материальной поддержке. Представлено Минфином РУз.
23. Регламент осуществления операций с акциями на организованном внебиржевом рынке. Представлен ГКИ РУз.

24. "Правила учета отпуска тепловой энергии" Руководящий документ. Представлен Минэнерго РУз.
25. Порядок оформления справки о расчетах. Представлен ГТК РУз.
26. Порядок осуществления предприятиями, объединениями и организациями обязательной продажи из выручки в иностранной валюте. Представлен Центробанком РУз. 27. Дополнение в Инструкцию

. Дополнение в Инструкцию по бухгалтерскому учету и отчетнос-банках Республики Узбекистан. Представлено Центробанком РУз. 28. Правила организации статистической отчетности в банках Республики Узбекистан. *Представлена Центробанком РУз.*29. Разъяснительное письмо о налогообложении Международной

29. Газъяснительное письмо о налигосколожения международной ассоциации "Кураш". Представлено Минфином РУз.
30. Положение о порядке регулирования использования радиочастотного спектра на территории Республики Узбекистан (после доработки в связи с замечаниями Минюста). Представлено Узбекским

агентством почты и телекоммуникаций.

Инструкция по предоставлению отсрочки и рассрочки уплаты таможенных платежей. Представлена ГТК РУз.
 План счетов бухгалтерского учета Центрального банка Республики Узбекистан. Представлен Центробанком РУз.

33. Правила по добыче, переработке, транспортировке и хранению твердых топлив. *Представлены АО "Уголь"*.

С 1 марта 1999 года действие нормативных актов Центрального банка, имеющих общеобязательный характер и не прошедших государственную регистрацию в Министерстве юстиции, приостановлено, и к ийм полностью применяются требования, установленные постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 9 октября 1997 года №469.

Материал предоставлен Управлением государственной регистрации ведомственных нормативных актов Министерства юстиции Республики Узбекистан.

С вопросами и предложениями обращаться по телефонам: 133-38-67, 132-00-28. Как живешь, молодежь?

НЕКОТОРЫЕ ОСОБЕННОСТИ ИГРЫ В КВН

Открылся второй игровой сезон Ассоциации команд КВН Узбекистана. В играх 1/8 финала, которые с легкой руки организаторов — фонда молодежи "Камолот" и продюсерского центра "Геликон" — проходили недавно в ДКиТ авиастроителей, приняли участие 14 отечественных команд.

команда ТАПОиЧ (но уже в обнов-

ленном составе и под названием

"Вирус Корпорейшн") и "Пока все

дома" (ТашГосМИ-1). Последним

повезло больше: благодаря ярко-

му и динамичному выступлению в

приветствии они прошли в 1/4

отметить факт наличия в Ассоци-

ации команд КВН Узбекистана

двух дамских коллективов: "Леди

в черном" (УзГУМЯ) и полуфина-

листа прошлого сезона "Ни себе,

Еще одна особенность нынеш-

него сезона. Участие в играх КВН

команды школьников "50х50" (Таш-

кентская гимназия №50) явилось

первым для них знакомством с су-

ровыми студенческими забавами.

Любопытно, чем закончится этот

эксперимент. Пока мнения и у

жюри, и у представителей других

команд на этот счет весьма нео-

днозначные: от восхищения актер-

скими и певческими детскими та-

лантами до запрещения участво-

вать школьникам в "студенческих

соревнованиях. В игре 1/8 финала

эти споры разрешил конкурс-раз-

ни людям

В год женщин особо приятно

Главное новшество — введение редактирования кавээновских текстов. Отныне перед каждой игрой выступающие обязаны представлять свои сценарии на суд строгой редакторской комиссии, состоящей из кавээнщиков с большим стажем.

Еще одна особенность нынешнего сезона игр отечественного КВН - появление новых творческих коллективов. Уже сейчас открытием сезона можно назвать группу "Бедные студенты" (Таш-ГИВ). И шутки у них веселые, и сами какие-то "свежие", жизнерадостные

Нередкое явление в КВН — когда участники опытных команд собирают вокруг себя единомышленников и пытаются играть собственными силами. Некоторые представители команд-новичков -"Бит-бум" (ТГТУ), "Выше крыши" (ТашГУ), "Транспортный блюз" (ТашИИТ) были до боли узнаваемы. И не только в лицо... Но и по характеру выступлении.

После годового отсутствия на кавээновской сцене вновь вступили в борьбу за участие в финале

минка. "50х50" за вопросы и ответы в этом самом сложном кавээновском конкурсе получила равное количество баллов с опытной командой "Доктор Ватсон" (ТашМИ-2). При подготовке к четвертьфиналу хочется пожелать гимназистам чаще использовать шутки, которые придумывают и над которыми смеются они сами, ведь именно этим отличается КВН от школьного

Твердым, уверенным шагом к финалу движется команда Университета мировой экономики и дипломатии "Партийная зона". Она впервые участвует в сезонных играх, а легкости и динамике, с которой была отыграна "музыкалка", могли бы позавидовать долгоиграющие "Парни из нархоза" (ТГЭУ) и сборная г.Намангана. Есть чему поучиться у этих новичков и "второгодникам" - полуфиналистам 1998 года "Челнокам" (УзГУМЯ): кроме темы крепкой мужской дружбы, на свете есть це много поводов для веселья.

В отборочных играх 1999 года не принимают участие "звезды" и "монстры" отечественного кавээновского движения - команды "Первый в очереди" и "Женихи из Ташкента". Пока у них есть дела поважнее - 1/4 финала игр Среднеазиатской лиги КВН в Алматы, где они встречаются с командами Казахстана, Таджикистана и Кыргызстана. Ни "Женихи", ни "Первый в очереди" не собираются без боя отдавать свои прошлогодние чемпионские титулы новичкам. В декабре состоится суперфинал с участием признанных лидеров и команды финалиста 1999 года. Так что у нас с вами, дорогие читатели, есть еще время посетить игры веселых и находчивых, да сделать свои прогнозы: с кем же будут "соображать" суперфинал

> М. НОВОПРУДСКАЯ, наш общ. корр.

и пери экзамены сдают

ном стали показательные выступления девушек из колледжа модельного искусства "Пери", увидеть которые можно было в эти апрельские дни в клубе

Колледж, являющийся составной частью рекламного агентства "Новая волна" — организатора фестивалей моды "Прекрасная пери", существует с прошлого года. В нем обучаются юноши и девушки, мечтающие получить профессию топ-модели — мане-кенщика, фотомодели. За полгода обучения учащиеся получают всю необходимую профессиональную подготовку, что дает им право участвовать в показах мод. Нынче до финального показа было допущено 13 девушек из

жа. С тремя из них рекламное агентство "Новая волна" намерено заключить постоянный контракт, но и остальным выпускницам скучать без работы не придется. Все они будут участвовать в показах, рекламных акциях, позировать для каталога моды "Пери". Кстати, портрет одной из них — Марины Квашиной — украсил обложку весеннего выпуска каталога.

Что же касается самого "выпускного экзамена", то тут девушки демонстрировали коллекции как уже признанных у нас в республике мастеров — Анны Ибрагимовой ("Звезды над Самар-кандом"), Дмитрия Тена ("Неожиданное открытие"), Ръано Ни язимбековой ("Музыка чувств")

вые принявших участие в показе "Прекрасной пери". Наверное стоит сказать, что самой юной частницей, вышедшей в этот веер на подиум, стала ученица колледжа двенадцатилетняя Маша

По словам директора колледжа Маргариты Даниловой, здесь и в дальнейшем намерены проводить выпускные экзамены в форме демонстрационных показов Кстати, ближайший выпуск состо-

> Т. ОРЛОВА наш корр

НА СНИМКЕ: выпускница колледжа Марина Ква-Фото Е. ЕВДОКИМОВА.



гу среди юниоров посланцы Узбе-кистана. Лучшим среди них был воспитанник навоийского тренера Рената Хузина из спортклуба "Со-гдиана" Джанклыч Арсен. С резуль-татом 830 кг в троеборье он завое-рая больших запотко медаль. вал большую золотую медаль. А в становой тяге он установил два континентальных рекорда не только среди юниоров, но и среди взроскг. Малая золотая медаль вручена Арсену и за результат в приседании — 310 кг. А в жиме лежа у него

серебро — 195 кг. Другой питомец Хузина — Аз-зат Рахманкулов добыл на помос-те две серебряные и две бронзо-вые награды. Хорошо выступили и

девушки: Зарифа Козлан во всех движениях была "серебряной". **Л. МАТЫНЯН.**

ВЫИГРЫШЕ ДАЖЕ НАЧИНАЮЩИЙ...

Весенняя лотерея, которую затеяла компания "Coca-Cola", вызвала огромный интерес у узбекистанцев.

То ли весна тому причина (а лотерея так и называется "Весна с "Coca-Cola"), то ли уж призовой фонд оказался очень привлекательным. но возник самый настоящий ажиотаж. Дело в том, что для участия в лотерее не требуется, как известно, никаких усилий. Просто нужно: выпил "колы" — загляни под пробку. Это и есть "лотерейный" билет.

И вот первые счастливцы. Мамлат Иногамова, Бахром Каримов, Ильхом Отамирзаев, Дильмурад Хакимжанов, выигравшие музыкальные центры. А есть и счастлив чик, который станет обладателем первого из шести автомобилей "Нексия", что

выигрышный фонд. КЕ: во время

тоже входят в

торжественного вручения музыкальных центров. САИТОВОЙ.



AOOF GTOMES USBEHART

О проведении отчетного общего годового собрания акционеров, которое состоится 14 мая 1999 года.

ПОВЕСТКА ДНЯ

- Отчет правления об итогах работы за 1998 год и основных направлениях деятельности на 1999 год по "Бизнес-плану".
- Рассмотрение заключения аудитора и утверждение отчета ревизионной комиссии.
- 3. Выборы нового состава ревизионной комиссии.
- 4. Утверждение баланса о доходах и расходах АООТ "ТОМЗ" за 1998 год, о порядке распределения прибыли, размера и сроков выплаты дивидендов.

Разное.

Начало собрания в 15 часовь Регистрации учестников с 19 чесовь

Место проведения в Тошкень уль Стородубцево, 180, DIOMETERIE GOIDENTA Ten 63-20-276

НАБЛЮДАТЕЛЬНЫЙ СОВЕТ 8

БАЛАНС АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА ТОМЗ НА 1 ЯНВАРЯ 1999 ГОДА (В ТЫС.СУМ).

Наименование статей	Сальдо	
	актив	пассив
1. Основные средства и прочие		
внеоборотные активы	31337	
2. Производственные запасы и затраты	37730	
Денежные средства	27	
Расчеты с дебиторами	6644	
Уставный фонд и прочие источники		48674
Расчеты с кредиторами и прочие пассивы		27114
Баланс	75788	75788
В 1998 году получено доходов	64908	
Расходы составили	64535	
Чистая прибыль	373	
Фонд дивидендов	233	

Достоверность баланса и финансовой отчетности подтверждается аудитором в лице аудиторской Фирмы «Шанс Анвар Аудит» лицензия № 304 от 18.03.97г.

УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ! ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО ОПТОВО-ТОРГОВО-ПОСРЕДНИЧЕСКАЯ ФИРМА

1. РЕАЛИЗУЕТ ПРОДУКЦИЮ и товары народного потребления:

- грузовые автомобили марки ЗИЛ, ГАЗ бортовые, шасси, тягачи.
- автоцистерна для перевозки гсм на шасси газ.

автобус на 25 сидячих мест.

- автопогрузчик г/п 5т бензиновый, производство Украины авто- и электропогрузчики г/п 1-3т, производство Болгария.
- компрессоры разные для подачи сжатого воздуха.
- кондиционеры автономные промышленные
- вентиляторы центробежные, осевые и крышные промышленные.
- холодильные установки промышленные.
- трубокомпрессоры тв-80 для продувания трубопроводов.
- подшипники промышленные разные.
- задвижки, вентили, краны, затворы, клапаны для холодной и горячей воды, газочугунные и стальные.
- задвижки чугунные с электроприводом диаметром 1000 мм. противопожарное оборудование, в том числе: рукава пожарные, стволы, головки переходные и соединительные, мотопомпы, огнетушители и т.д.
- технологическое оборудование для швейной промышленности.
 - газосварочное оборудование.
- насосы консольные, тубинные, вакуумные, химические промышленные. строительно-транспортное оборудование.
- панцерные аккумуляторные батареи для электропогрузчиков
- 2*40*200Ah, 2*40*250Ah бульдозеры Т-150Д, Украина.
- фронтальный погрузчик грузоподъемностью 3 т. Т-156Б, Украина.
- комплектующие изделия для сельхозмашин.
- электрические и пневматические механизированные инструменты.
- комплект столов и стульев производства "Совпластитал" кухонная мебель, отделанная натуральным шпоном, производство
- Украины.
- спецодежда разная.

2. СДАЕТ В АРЕНДУ КРЫТЫЕ И ОТКРЫТЫЕ СКЛАДСКИЕ помещения и помещения для офиса.

- 3. ИМЕЕТСЯ ТАМОЖЕННЫЙ ОТКРЫТЫЙ СКЛАД. 4. ДАЕТ НАПРОКАТ АВТОКРАН «ИВАНОВЕЦ», ЭКСКАВАТОРЫ-ЭО-2621, КОМПРЕССОРЫ И ДР.
 - 5. ИМЕЕТ ВЕТКУ С ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫМИ подъездными путями.

АДРЕС: 700059 г. ТАШКЕНТ, УЛИЦА им. УСМАНА НАСИРА, 1-й ПРОЕЗД, ДОМ 6.

ТЕЛЕФОН: 53-62-54. ФАКС: 53-85-31.

национальный банк внешнеэкономической деятельности РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН



ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРИЕМЕ НА РАБОТУ (по результатам собеседования)

специалистов в центр проектного финансирования, а также в инвестиционные отделы областных отделений банка.

Предпочтение отдается кандидатам:

- владеющим методами финансирования кредитования капитального строительства и методикой проведения контрольных обмеров;
- имеющим высшее экономическостроительное образование, стаж работы в банковской системе и отделах капитального строительства не менее 3-х лет.

Төл.: (371) 137-62-73, 137-62-74, 137-62-75.

@/1635

ПП «ТЕХТАЪМИНЛАШ»

РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА:

Насосы типа К, КМ, Х, АХ, АХП, ТХИ, СМ, СД, ФГ, ПР, ПБ, Д, НД, ЦНС, ЦНСГ, ВВН, ВК, ВКС, ГРАТ, ГРАК, ЭЦВ и другие.

А также электродвигатели различных типов и назначений, подшипники более 800 наименований, ремни текстропные. фланцы чугунные и стальные, автоматы, пускатели, рубильники, вибраторы, вентиляторы, кабель, кабельные тележки КПП-1, задние мосты а/м МАЗ, лист нж толіц. 25 мм, 30 мм марки 12X18Н10Т, трубу нж Ø 15, 25, 38 мм, вакуумную резину ТУ-38-105-116-547, алебастр, цемент, растворитель № 646, тормозную жидкость «Томь», циатим, весы амбарные - 1.000 кг, - 500 кг, бязь, сетку овощную и другую продукцию.

Форма оплаты перечислением. Возможен товарообмен и зачет за электроэнергию. Доставка по Ташкенту и Ташкентской области бесплатно.

> Гарантируем надежность и качество.

Тел./факс (37171) 5-33-37, 5-36-84, 2-65-45, 31-26-20, 30-24-80, 180-36-51.

глом авлод учун" скорбит по поводу безвременной кончины кавапера ордена "Соглом авлод учун", директора Бухарского областного отделения фонда

КАДЫРОВОЙ Сонии Буриевны и выражает искреннее соболезнование семье и близким.

народное слово XAAK GY3N

УЧРЕДИТЕЛИ:

Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-0280. Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ.

Редакционная коллегия: М. ЕГОРОВ (отв. секретарь, "Народное слово"), А. ЖАББАРОВ, С. ЗИНИН, М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ (зам. главного редактора, "Халк сузи"), Л. ПАК (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЯРОВ, И. ШАГУЛЯМОВ.

Газета сверстана оператором ЭВМ К. ГРИГОРЬЕВЫМ.

· Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Телефон для справок — 136-09-67

Отдел рекламы: тел., факс — 136-09-25 Редакция принимает к рассмотрению для публикации материа не более 7 машинописных страниц через два интервала.

Дежурный редактор В. ГЛАДИЛОВ. Дежурный Старший корректор

х. АМИНОВ. Л. ЛЕБЕДЕВА.

Типография издательско-полиграфического концерна «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, дом 41. газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

6. Подписано в 22.20